
2023年小班安全教案安全标识(通用8篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。教案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是我给
大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家
能够有所帮助。

小班安全教案安全标识篇一

为保证孩子们的健康和安全，提高他们的自我防护意识，小
班年级组开展了防拐骗演习安全教育活动。

本次活动四个小班老师针对小班幼儿的身心发展特点，在活
动中利用观看课件、情景模拟防拐骗演习等多种活动形式，
引导幼儿了解遇到陌生人应该怎样做。通过开展模拟防拐骗
活动后，让小班的孩子认识到在生活中不能轻信陌生人的话，
不吃陌生人给的食物，也不要接受陌生人给的东西，更不要
跟陌生人走，当看到陌生人接近时，要学会说“我不认识
你”，以引起周围人或老师的注意。当陌生人强行要抱走时，
要大声地呼救，极力地挣扎。

同时，除了对孩子的相关安全教育，老师也建议家长在家，
跟孩子进行关于逃离窟的教育。

如：

1、背诵父母的名字、手机号码、家庭住址。

2、学会打电话；

4、逃出魔窟教育。告诉孩子，要是他万一被拐了，谁也不认
识，也见不到妈妈时，要尽量保持镇定，不哭闹，要假装听
从陌生人的话，多吃饭积攒力气，对坏人的发问一概说不知



道，确保坏人不在身边时，要用尽力气向人多的地方逃跑，
要想办法找到可以救助的人，有条件还可以进行求救模拟演
练。

通过本次安全教育主题活动，不仅提高了孩子的安全意识和
自我保护意识，而且还培养幼儿学习在生活中自我保护的能
力。

小班安全教案安全标识篇二

1.了解食用小颗粒事物的注意事项，能细嚼慢咽。

2.知道吃东西时不嬉戏打闹。

3.加强幼儿的安全意识。

4.培养幼儿敏锐的观察能力。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

1、小猴手偶一个。

2、幼儿用书第7—9页;多媒体教学资源《馋嘴猴》。

1、出示小猴手偶，引起幼儿听故事的兴趣。

教师边操作手偶边说：我是馋嘴猴，刚从医院出来，你们知
道我为什么进医院了吗?

2、阅读幼儿用书第7—9页，或分段播放多媒体，教学资源
《馋嘴猴》。引导幼儿了解吃小颗粒食物的注意事项。

提问：馋嘴猴吃花生时，发生了什么事?小兔医生对他说了什
么?应该怎么吃?



馋嘴猴吃果冻时，又发生了什么事?小兔医生对它说了什么?
应该怎么吃?

馋嘴猴吃红枣时，发生了什么事?小兔医生又对它说了什么?
应该怎么吃?

以小猴口吻进行总结：吃花生、瓜子、枣等食物一定要嚼碎
了再咽;吃果冻时一定要告诉爸爸妈妈，请他们打开果冻，注
意不能吸食，要用小勺舀着吃。幼儿吃东西的时候要专心，
不说笑，不打闹。

3、学说儿歌《嚼嚼碎》，巩固幼儿正确进食的方法。

(1)以小猴口吻说儿歌，让幼儿学说一遍。

(2)教师结合手势和表情引导幼儿跟学儿歌。

小班安全教案安全标识篇三

低龄儿童的溺水多发生在家中或家附近。儿童一旦发生溺水2
分钟后便会失去意识，4-6分钟后身体就会遭受不可避免的伤
害，短短几分钟的疏忽可能引发无可挽回的严重后果。下面
一起来看看最新防溺水教案范文!

1.提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强
与同学的合作交流意识。

2.初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高
安全意识。

3.自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。



事先了解有关溺水安全的有关内容 课件

1、小朋友，现在是什么季节?什么季节我们可以穿短袖、短
裤了?

2、天气渐渐变得很热了,你们热了怎么办?可是有些小朋友因
为热就悄悄去河里、池塘里洗澡，你们想知道他们去洗澡发
生了什么事吗?告诉你们，有好几个小孩下河洗澡被淹死了，
他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。老师很伤心，他们的爸
爸妈妈也很伤心。(出示课件)

1、小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺水事故呢?

2、教师先向幼儿讲几点防溺水的知识要点

教师小结：(1)教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到江河、
池塘、无盖的水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池
塘边钓鱼、游泳、玩水。

(2)教育幼儿在来园、离园的.途中千万勿去玩水,下江游泳。

(3)我们是幼儿园的小朋友，很多小朋友都不会游泳，如果发
现有幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能
擅自下水营救,应大声呼唤成年人前来相助或拨打“110”。

3、教师谈谈事例，并由幼儿扮演

这几个小朋友做的对不对?我们应该怎么帮他改正过来呢?(幼
儿讨论)

4、说一说

说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。

(1)通过这个活动,你懂得了什么?



(2)教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望你们通过这个活动，你们要学会珍惜生命，养成自觉遵
守溺水安全原则的好习惯。

小班安全教案安全标识篇四

活动目标：

1.知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2.知道手划破后简单的处理和保护方法。

活动准备：手受伤的布娃娃玩具

重点难点：知道哪些东西尖利不能玩

活动过程：

1. 出示布娃娃玩具，通过故事导入：

“今天布娃娃在玩的时候可不小心了，弄伤了自己的手，它
自己很疼，都快哭了!” 讨论：

(1)这个布娃娃的手怎么啦?

幼：哎呀!流血了。

幼：出血了。

(2)好好的小手怎么会出血呢?

幼：被东西划破了。

幼：摔破的。



幼：摔倒蹭烂的。

(3)什么东西会把手划破?为什么?

幼：玻璃片，针叶可以刺破。

幼：铁钉也能刺破。

幼：铁丝;剪刀……

师：为什么呢?

幼：因为很利。

幼：因为太尖了。

小结：因为这些东西很尖，很锋利，容易把手划破。

(4)启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有哪
些不方便。

幼：我的手被划破过，流血了，很疼很疼。

幼：上次我这被刀子割破了(指左手中指)，包了好长时间，
都是妈妈给我洗脸洗手的。 幼;我也是，受伤的手不能湿水。

幼：湿水会化脓的。

2.讨论怎样才能使我们的小手不受伤。

幼：平时不玩剪刀。

幼;刀也不能玩，还有玻璃(片)。

幼：危险的都不能玩。



小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危
险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

3.讨论怎样保护、处理布娃娃(或自己)受了伤的手。

(1)如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口?为什么?

幼：不能。

幼; 因为没有洗过的手有细菌，会使伤口感染、化脓。

(2)手受伤了怎么办?

幼：找大人(老师、爸爸妈妈)

幼：去医院，让医生抹点药就好了。

师：如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然后涂上红药水或紫药
水;严重的要找医生处理。

(4)手包扎后还要注意哪些事项?

幼：不能让伤手湿到水。

幼：不能随便揭掉包布，保护伤口。

幼：还要找老师、医生换药。

小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。



小班安全教案安全标识篇五

年来，地震、火灾等自然灾害严重，幼儿园事故也频频发生，
有的歹徒冲进幼儿园进行行凶，也有的老师不负责任的伤害
孩子，意外伤害已成为影响幼儿健康成长的第一杀手。所以
保护孩子不受伤害，保护他们的健康成为幼儿园工作的首位。
小班幼儿生活经验较少，面对危险发生时自我保护，自我逃
生的能力弱，所以我们在保护他们的同时更应该让他们去了
解这些危险，学会发生危险时如何保护自己，提高他们的自
我保护能力，逃生能力。小班幼儿的理解能力、接受能力都
比较差，所以要求老师利用各种教学手段使幼儿了解一些自
我保护的常识，（如何拨打急救电话、发生火灾时如何逃生
等）。因此我结合我们本学期的教育目标及我班幼儿情况设
计了本次活动。

小班安全教案安全标识篇六

1、知道上下楼梯，坐椅子，入厕的注意事项。

2、通过参与实践活动，将要注意的问题运用到生活中。

3、能对画面中的行为作出评价。

教学挂图和幼儿用书。

1、谈话引发幼儿生活经验，导入活动。

教师：（1）我们怎样才能安全地上下楼梯呢？一起来说说。

（2）我们一起来看一看图上的小朋友是怎么上下楼梯的！

2、引导幼儿阅读教学挂图。



（1）引导幼儿阅读画面中小朋友上楼梯的正面行为。

教师：一、图上的小友朋是怎么上楼梯的？

二、图上的小友朋是怎么下楼梯的？

三、有人要上楼梯又有人要下楼梯时，他们是怎样做的？

（2）引导幼儿阅读画面中的儿歌。

教师：这儿有一首儿歌，告诉我们小朋友怎样正确地上下楼
梯，我们来念一念。

3、引导幼儿阅读第二组图。

（1）教师：看，哥哥姐姐们在上课呢。咦，那位小哥哥在干
什么？

（2）教师：一、小哥哥怎么了？他会说什么？

二、你们觉得他这样做对吗？为什么？

4、引导幼儿阅读第三组图。

（1）教师：大家分组排着队去厕所，上厕所也要注意安全哦，
需要注意些什么呢？一起来看看吧！

（2）教师：一、厕所的地上有什么标记？告诉我们什么？

二、看，小朋友是怎么上厕所的？上完厕所后要干什么？小
朋友洗完手后还要做什么呢？

（3）引导幼儿阅读画面中的儿歌。

教师：有一首儿歌告诉我们上厕所要注意的问题，我们一起



来念一念。

5、实践活动：组织幼儿入厕，带领幼儿排队上楼梯参观大班
哥哥姐姐的教室。

（1）组织幼儿按组入厕，请幼儿按照儿歌里说的上厕所。

（2）教师：一起排好队，上楼参观哥哥姐姐们的教室。看看
哥哥姐姐们是怎么坐小椅子、怎样上厕所的。

6、家园共育

1、家长在家中也要鼓励幼儿自己大小便，尽量放手让幼儿去
做，逐步提高幼儿的生活自理能力。

2、家长应注意为幼儿选择简单舒适、穿脱相对容易的服装。

小班安全教案安全标识篇七

1、知道生活中有一些尖尖的东西有危险。

2、掌握一些尖尖东西的正确使用方法。

3、有初步的自我保护意识。

活动准备

1、课件：小朋友吃棒棒糖、奶奶织毛衣、护士打针等。

2、尖尖的东西实物：剪刀、铅笔、有尖的梳子、小叉子等。

活动过程

一、设置情景，请配班老师帮忙拿剪刀，导入课题。



师：我想做手工，需要用剪刀，请董老师找一把剪刀给我。

二、引导幼儿观察并讨论剪刀的正确传递和使用方法。

1、教师引导幼儿讨论应该怎样递剪刀才安全。

师：请小朋友仔想一想，董老师应该怎样给我递剪刀，为什
么要这样递。

2、请小朋友练习递剪刀的方法，教师小结。

师：剪刀有尖，递的时候要把手柄递给对方，使用时也不能
把尖对着别人。

二、了解其它生活中常见的尖尖的东西。

1、引导幼儿说一说生活中哪些东西也是尖尖的，有危险的。

师：小朋友见过生活中还有哪些东西是尖尖的？

2、结合课件，引导幼儿观察后了解一些尖尖的东西的使用安
全。

师：毛衣针、牙签、棒棒糖、针等这些东西都是尖尖的，小
朋友要注意安全使用或避免使用，以免受伤。

三、安全知识应用。

1、幼儿练习互相传递剪刀、铅笔、梳子等尖尖的东西。

2、安全知识应用。

师：请小朋友找一找班里有什么东西是尖尖的，想一想我们
应该怎样使用（刮蜡棒、小叉子、计数棒等）。



活动延伸与建议

1、结合区域活动提醒幼儿正确安全地使用有尖的物品。

2、请家长在日常生活中指导幼儿正确使用有尖的物品，懂得
保护自己。

小班安全教案安全标识篇八

为强化幼儿园的安全工作，增强幼儿的安全意识，确保幼儿
在幼儿园里健康快乐的成长。11月9日，xx幼儿园开展了“安
全用电，从我做起”安全教育主题活动。

活动中，各班教师结合幼儿年龄特点及认知规律，精心准备
了充满童趣的安全用电知识图片和动画视频，帮助孩子们了
解电是怎样来的.，如何安全用电及生活中的节电小知识，让
孩子们在轻松快乐的氛围中学习了安全用电知识，特别告诫
小朋友们不要用湿手去触摸电线、插头、插座，不要去随意
的乱拔电线，遇到危险及时告诉家长和老师。引导孩子们在
日常生活中要养成随手关灯、节约用电的良好生活习惯。

此次安全用电活动的开展，不仅给幼儿普及了安全用电知识，
增进了孩子和老师们对用电知识的认识和了解，提高了师幼
的安全用电防范意识。


